



6 ИЮНЯ

225 ЛЕТ

со дня рождения
Александра Пушкина

Русские писатели о Пушкине



А.С. Пушкин

Борис Зайцев:

«Кто любит Пушкина, тот за свободу. Кто с Пушкиным, тот за человека, родину и святыню. Если Пушкин завладевает сердцами России, значит жива Россия».

(Из статьи «Победа Пушкина». Июнь 1937)

А. И Герцен:

«...Пушкин – до глубины души русский... Ему были ведомы все страдания цивилизованного человека, но он обладал верой в будущее, которой человек Запада уже лишился».





Детство Пушкина

Первое произведение

Самые яркие произведения

Первая любовь

Последние годы жизни





Детство Пушкина проходило в Москве, в имени бабушки Марии Ганнибал в деревне Захарово. Влияние на формирование таланта будущего поэта оказала няня старшей сестры Арина Родионовна: она открыла ему мир народной поэзии — сказок, пословиц и поговорок. Образованием Александра занимались гувернеры. Более всего мальчик любил читать.

<https://www.nur.kz/family/school/1858923-kratkaa-biografia-puskina-fakty-zizn-i-tvorcestvo/>





Послание «К другу стихотворцу» – первое произведение Александра Сергеевича Пушкина. Оно было опубликовано на страницах московского журнала «Вестник Европы» В 1814 году. Стихотворение, написанное «Александр Н.к.ш.п.», являлось поэтической интерпретацией споров между Пушкиным и товарищами-лицеистами, которые рассуждали о литературе и задачах поэзии.

<https://www.culture.ru/s/vopros/samoe-pervoe-stihotvorenie-pushkina/>





К его величайшим **произведениям** можно отнести

- роман в стихах "Евгений Онегин",
 - поэму "Руслан и Людмила",
 - драму "Борис Годунов",
 - "Капитанская дочка",
 - "Дубровский",
 - повести Белкина,
 - сказки: "Сказка о царе Салтане", "Сказка о рыбаке и рыбке", "Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях", "Сказка о золотом петушке".
 - "Пиковая дама",
 - "Медный всадник",
- Стихи.

<https://www.livelib.ru/author/4215/top/work-aleksandr-pushkin>





Екатерина Павловна Бакунина (1795–1869) — фрейлина русского двора, художница-любительница, первая юношеская любовь А. С. Пушкина.

В 1815 году влюблённый Пушкин изобразил красоту Бакуниной в своём стихотворении «К живописцу». Его слова были положены на музыку лицеистом Н. А. Корсаковым и стали популярным романсом. Её имя он включил в так называемый «донжуанский список».

По мнению многих исследователей, всего Пушкин создал более двадцати лирических стихотворений под впечатлением своих встреч с Бакуниной, и её образ появлялся в его произведениях вплоть до 1825 года.

https://ru.wikipedia.org/wiki/Бакунина,_Екатерина_Павловна#:~:text=Екатерина%20Павловна%20Полторацкая%2C%20у%20рожд%2520%20Бакунина,создание%20целого%20цикла%20лирических%20стихов





Последние годы жизни Александра Сергеевича Пушкина были омрачены многочисленными проблемами, бедами и неурядицами.

Он испытывал серьезные материальные трудности, многие его работы запрещались для публикации царской цензурой.

Кроме того, его репутация была омрачена слухами о неверности его супруги, которые распространялись недоброжелателями.

Александр Сергеевич Пушкин умер от полученной раны на дуэли 10 февраля (29 января по старому стилю) поэт скончался.

Поводом к дуэли послужил анонимный пасквиль, оскорбительный для чести жены Пушкина Натальи (урожденной Гончаровой) и его самого.



<https://ria.ru/20170208/1487360524.html>



А.С. Пушкин

Пушкин стал первым русским писателем, который достиг международного признания при жизни, а его произведения были переведены на множество языков.

Влияние Пушкина на мировую литературу огромно. Его поэзия, являющаяся симбиозом классических и романтических элементов, стала образцом для многих поколений писателей. Так, Шарль Бодлер называл Пушкина “Богом поэзии”, а Густав Флобер и Оскар Уайльд находили вдохновение в его работах. Творчество Пушкина повлияло и на музыкальную индустрию. Множество композиций было создано на основе лирических произведений гения, а среди композиторов, вдохновленных творчеством Пушкина, Чайковский, Мусоргский, Рахманинов и многие другие.

Александр Пушкин – символ русской культуры. Его язык стал основой современной русской литературы, а его произведения и по сей день считаются классикой во всем мире.

